

世界最大天文射电望远镜反射板即将安装完毕 想看平塘“天眼”，还需再等等

据悉，在贵州省平塘县拍摄的500米口径球面射电望远镜，其主体工程反射板即将安装完毕，目前工程技术人员正在对500米口径的四周进行部件材料精准安装。

据介绍，平塘500米口径球面射电望远镜系统工程将于8月30日前完成，目前除了射电望远镜核心区各施工单在抓紧作业外，众多配套设施，如：观景台、步道价梯、宾馆、综合楼等等附属设施也在紧张建设之中。

平塘县公安局克度派出所民警介绍，现在每天前往观看大射电望远镜的天文爱好者，游客达数百人。由于观景台正在修建，坡陡路险，还未达到开放接待游客的条件，许多人匆匆而来，仅能观赏到射电望远镜外围周边的奇特地形和田野风光，希望游客不要盲目前往。

据平塘县有关部门介绍，大射电望远镜附近正在紧锣密鼓筹划系列旅游项目，不久的将来，人们在前往大射景区观赏世界级的500米口径望远镜同时，可以通过索道、缆车、电车等便捷的交通，欣赏到周边更多的奇山美景。

据新华网

→世界最大天文射电望远镜反射板即将安装完毕



省食安办发布夏秋食物中毒消费提示

野生“猕猴桃”“芹菜”大毒吃不得

早报讯 从今天开始至本月27日，我省将开展食品安全宣传周活动。目前贵州已进入梅雨季节，成为食源性中毒的高发期。作为贵州“2016年全国食品安全宣传周”系列活动之一，省食安办对夏秋食物中毒进行消费提示。

近几年，贵州省疾控中心对部分地区野生蘑菇调研及一些毒覃食物中毒现场处置中发现，剧毒蘑菇种类有：白毒鹅膏菌、白毒鹅膏黄色变种、拟灰花纹鹅膏菌、淡红鹅膏菌、拟淡红鹅膏菌、亚稀褶黑菇、秋盔孢伞……这些剧毒蘑菇广泛分布，而且在外观上与人们常吃的鸡菌、白蘑菇等食用菇非常相像，即便是专家也难以凭肉眼区分，更何况普通老百姓，仅以是否有虫蛀或花纹判断毒性，以“与大蒜、银器一起煮食是否变色”进行鉴别，是很不科学的，这样带来的直接后果——误食几率高。2011年至2015年，全省共报告食物中毒事件350起，发病3462人，死亡92人，病死率2.66%。其中，野生毒蘑菇中毒155起，中毒681人，死亡54人；有毒植物性食物中毒48起，中毒530人，死亡8人；细菌性食物中毒28起，中毒770人，死亡1人。

除了毒蘑菇中毒，我省近年来发生过其他5大类有毒植物性食物中毒情况。马桑果果实外形形象桑椹，成熟的果实呈红色或紫黑色，略带微甜。食用后30分钟至3小时出现恶心、呕吐、胸闷、头痛等症，食用较多者，严重的可能会导致呼吸停止或心搏骤停。一旦发生马桑果中毒，家长必须立即给孩子催吐，同时立即送孩子到医院进行抢救治疗。苦槠子别名苦蚕子、冲天子。苦槠子果实外形形象猕猴桃，味苦、辛，性热，大毒。中毒症状：呕吐、腹痛、眩晕、粘膜干燥、呼吸急促，神志不清，对神经先兴奋后麻痹，严重的可能会导致中毒者死亡。民间常用草乌、川乌等植物来泡制药酒，但特别提醒注意的是它们都具有致命毒性。草乌、川乌中的主要有毒成份是乌头碱，它主要使迷走神经

兴奋，对周围神经损害。主要表现为口舌及四肢麻木，全身紧束感等，也可引起各心律失常，损害心肌。严重者因呼吸循环衰竭死亡。钩吻又名断肠草、水莽草，全草有毒，容易与野生芹菜混淆。当误服钩吻的根或叶时，30分钟内发病。先出现口腔及咽喉灼痛、恶心、呕吐、腹胀痛，继而出现眩晕、眼睑下垂、吞咽困难、四肢麻木、无力、肌震颤、言语不清、烦躁不安、昏迷、抽搐等，严重时出现昏迷、严重呼吸困难、呼吸肌麻痹窒息，甚至死亡。马铃薯俗称土豆或洋山芋。致毒成分为茄碱，又称马铃薯毒素。急性发芽马铃薯中毒一般在食后数十分钟至数小时发病，先有咽喉及口内刺痒或灼热感，继有恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状，轻者1~2天自愈；重者因剧烈呕吐而有失水及电解质紊乱，血压下降；严重中毒患者有昏迷及抽搐，最后因呼吸中枢麻痹而导致死亡。省食安办提醒市民，预防这些“野味”发生中毒的最好方法就是不采摘、不购买、不进食。

我省建成“顶配” 高清电视平台

早报讯 昨天下午，我省首个高标准配置的高清电视平台在贵阳广播电视台落成，标志着贵阳广播电视台高清电视采、编、播生产流程的建立，为百姓、社会和政府搭建起了更加丰富的文化传播和信息服务平台。贵阳市委常委、宣传部部长兰义彤出席落成仪式、索尼中国专业系统集团总裁井手司治致辞，省广电局、贵州省广播电视台及全省九个州、市电视台代表、成都索贝科技股份有限公司、艾迪普（北京）文化科技股份有限公司等高清设备厂商出席活动并参观高清转播、高清播出系统、高清融合生产平台及演播室。

据了解，该平台集群间信号可以相互调用，设备互为备份，最大按10讯道设计，目前安装9讯道。主演播室视频切换台，按双切换台互为备份设计，安全级别大幅度提高。双演播室调音台也互为备份，并能联动。这个配置设计方案是全省第一家。视频制作系统采用双通道设计，可同时制作两套不同的节目。两个演播室均配置摇臂机器人及虚拟包装系统，增加了节目的视觉效果。造价接近3000万元。演播室360度全景，LED屏幕点距1.8毫米，是省内最清晰的LED大屏。

省质监局发布质检报告 20款游泳圈不合格

存在标识不符合要求、材料不符合要求等问题

贵州省质监局发布近期针对我省游泳圈市场质量的监测报告，结果显示，采集于我省大中型超市、批发市场和电商的20款游泳圈质检无一合格。

此次儿童泳圈质量监测出现的问题产品分别或者综合存在：标识不符合要求；软聚氯乙烯薄膜的厚度不符合要求；邻苯二甲酸酯类塑化剂不符合要求等问题。

据省质监局相关负责人介绍，儿童游泳圈被用于辅助婴幼儿及儿童洗澡或练习游泳。标识不符合标准要求，不能引导

消费者正确购买所需产品。厚度不符合标准要求，导致儿童在使用过程中游泳圈易发生破裂、漏气，增加漏水或儿童溺水的风险。邻苯二甲酸酯类塑化剂超标，在游泳圈使用过程中，会通过皮肤接触或舔舐经口摄入迁移至婴幼儿及儿童体内，产生生理毒害。

相关负责人建议，消费者在购买时首先明确年龄段，然后根据不同的年龄段来购买不同的产品，主要考虑游泳圈的尺寸大小及安全实用性。购买时应查看包装，

包装上应包含产品名称、生产厂名、厂址、联系电话、执行标准代号、产品使用说明、适用年龄范围、安全警示等。

值得注意的是，选购此类商品应多看、多摸、多闻。多看，即是查看产品接口或粘合处并轻微拉扯，避免产品结合强度不够，发生漏气；多摸，就是对比不同产品，感知产品的厚度，擦拭表面，观察表面油墨是否存在脱色现象；多闻，则是溶剂残留会不断从产品中挥发，而大部分溶剂都会有刺鼻的味道。

据人民网